

## САОБРАЋАЈНИ ЗНАКОВИ – ЗНАКОВИ ОПАСНОСТИ

Знакови опасности имају задатак да упозоре учеснике у саобраћају на опасност, која им пријети на одређеном дијелу пута.

Постављају се прије опасног места, обично на удаљености већој од 150 метара, мада у насељу та удаљеност може бити и мања. Постоје и изузеци од овог правила, као што је знак “Андрејин крст”, затим “Радови на путу”, који се поставља непосредно испред мјеста радова и знак “Саобраћај у оба смера”, који се поставља на самом мјесту одакле почиње саобраћај у оба смјера.

Знакови опасности имају облик једнакоугаоног троугла бијеле боје са црвеним ободом, а симболи на знаку су црне боје.

Саобраћајни знакови опасности имају основу бијеле боје. Изузетак је знак “радови на путу”.

### Приближавање опасним кривинама

Знакови који означавају приближавање опасној кривини или кривинама које имају тај статус због својих физичких карактеристика или недовољне прегледности.



#### **Кривина надесно**

Означава приближавање опасној кривини на десно због физичких карактеристика или недовољне прегледности.



#### **Кривина налијево**

Означава приближавање опасној кривини на лијево због физичких карактеристика или недовољне прегледности.



#### **Опасна кривина**

Означава приближавање делу пута са више кривина или са узастопним кривинама које су опасне по својим физичким карактеристикама или због недостатка прегледности.



### **Двострука кривина**

Двострука кривина или више узастопних кривина од којих је прва налијево.



### **Двострука кривина**

Двострука кривина или више узастопних кривина од којих је прва надесно

## **Промјена калибрације пута**

Знакови који означавају неку промјену особина пута.



### **Опасна низбрдица**

Означава приближавање опасној низбрдици, ако разлика у висини представља неку опасност која проистиче из тих услова. Овај знак за симбол има само нагиб или успон, према ситуацији на терену, а величина нагиба односно успона исписује се на допунској табли.



### **Опасан Успон**



### **Сужење пута са десне стране**

Знакови из ове групе (сужења коловоза) означавају приближавање сужењу коловоза који може да представља извјесну опасност.



**Сужење пута са лијеве стране**



**Сужење пута**



**Нераван коловоз**

Опасне избочине и улегнућа – близина дијела пута на коме је коловоз нераван због постојања опасних избочина и улегнућа.



**Нераван коловоз – Улегнуће коловоза**



**Нераван коловоз – Опасан превој или већа избочина на путу**

## Близина посебне опасности



### **Камење пршти**

камена.

Означава близину дијела пута на коме се налази неваљани туцаник или који је посут ситним камењем на тврдој подлози и на коме за друге учеснике у саобраћају постоји опасност од прскања



### **Клизав коловоз**

Означава близину дела пута на коме коловоз под одређеним атмосферским условима или сличним околностима има клизаву површину.



### **Покретни мост**

Близина места на коме се на путу налази покретни мост.



### **Близина обале**

Близина мјеста на којем пут наилази на обалу.



### **Одроњавање камења са десне стране пута**

Означава близину дијела пута на коме постоји опасност од камења које пада или од камења које се налази на путу.



**Одроњавање камења са лијеве стране пута**

Означава близину дијела пута на коме постоји опасност од камења које пада или од камења које се налази на путу.



**Бочни ветар са десне стране**

Означава близину дијела пута на коме често дува јак бочни ветар.



**Бочни ветар са лијеве стране**



**Неучвршћена банкина**

Близина дијела пута на коме је уз коловоз неучвршћена банкина.  
**(НОВИ ЗНАК)**



**Опасност на путу**

Близина дијела пута или мјеста на путу на коме учесницима у саобраћају пријети опасност за коју законом није предвиђен посебан знак опасности.

## Промјене у начину саобраћаја



### **Раскрсница са кружним током саобраћаја**

Означавача близину раскрснице на којој се саобраћај одвија у кружном току.



### **Саобраћај у оба смјера**

Означавача близину мјеста на коме се прелази са дијела пута на коме се саобраћај одвија само у једном смјеру на дио тог пута на коме се привремено или стално саобраћај врши у оба смјера.



### **Наилажење на семафоре**

Означавача близину раскрснице или обиљеженог пјешачког прелаза на којем је саобраћај регулисан помоћу уређаја за давање свјетлосних саобраћајних знакова.



### **Наилажење на семафоре**



### **Колона заустављених возила**

Означавача близину дијела пута на коме постоји опасност због загушења саобраћаја. **(НОВИ ЗНАК)**

**Близина раскрснице где се укрштају-спајају путеви**



**Укрштање путева исте важности**

Означава близину укрштања путева од којих ниједан пут није пут са првенством пролаза.



**Укрштање са споредним путем под правим углом**

Означава близину раскрснице на којој се пут са првенством пролаза укршта односно спаја са споредним путем. Символи на знацима овог типа могу и другачије да изгледају, што зависи од конкретне ситуације на путу.



**Спајање са споредним путем под правим углом с лијеве стране**

Означава близину раскрснице на којој се пут са првенством пролаза спаја са споредним путем под правим углом с лијеве стране.



**Спајање са споредним путем под правим углом с десне стране**

Означава близину раскрснице на којој се пут са првенством пролаза спаја са споредним путем под правим углом с десне стране.



**Спајање са споредним путем под острим углом с леве стране**

Означава близину раскрснице на којој се пут са првенством пролаза спаја са споредним путем под острим углом с лијеве стране.



**Спајање са споредним путем под острим углом с десне стране**

Означава близину раскрснице на којој се пут са првенством пролаза спаја са споредним путем под острим углом с десне стране.

## Људи и животиње на путу



### **Означени пјешачки прелаз**

Означава близину мјеста на путу на коме се налази обиљежени пјешачки прелаз.



### **Дјеца на путу**

Означава близину дијела пута на коме се дјеца чешће и у већем броју крећу (близина школе, обданишта, игралишта и сл).



### **Бициклисти на путу**

Означава близину места на коме се бициклисти често прикључују на пут или га прелазе.



### **Радови на путу**

Означава место на коме се изводе радови на путу.



### **Животиње на путу**

Означава близину дијела пута на коме домаће животиње под надзором прелазе преко пута или се крећу дуж пута.



### **Дивљач на путу**

Означава близину дијела пута опасног због преласка дивљачи преко пута.



## Објекти на и у близини пута



### **Близина авионске писте**

Означава дио пута преко кога авиони прелећу у ниском лету приликом слијетања односно полијетања.



### **Тунел**

Означава близину тунела на путу.



### **Трамвајска пруга**

Означава близину мјеста на коме пут прелази преко трамвајске пруге у нивоу.



### **Прелаз пута преко жељезничке пруге са браницима или полубраницима**

Означава близину прелаза пута преко жељезничке пруге у нивоу, који је обезбијеђен браницима или полубраницима.



### **Прелаз пута преко жељезничке пруге без браника или полубраника**

Означава близину прелаза пута преко жељезничке пруге у нивоу, који није обезбеђен браницима или полубраницима.



### **Андрејин крст**

Означава мјесто на коме пут прелази преко жељезничке пруге у нивоу без браника или полубраника са једним колосјеком.



### Андрејин крст

Означава мјесто на коме пут прелази преко жељезничке пруге у нивоу без браника или полубраника са два колосјека.



### Приближавање прелазу пута преко жељезничке пруге са браницима или полубраницима

Означава удаљеност до прелаза пута преко жељезничке пруге у нивоу, који је обезбеђен браницима или полубраницима.



### Приближавање прелазу пута преко жељезничке пруге без браника или полубраника

Означава удаљеност до прелаза пута преко жељезничке пруге у нивоу, који није обезбеђен браницима или полубраницима.

Допунске табле испод знака означавају удаљеност пружног прелаза – 1 црта означава да удаљеност од прелаза износи 80 метара, 2 црте 160 метара, 3 црте 240 метара.